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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Invocando a proteção 

de Deus e em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta a presente Sessão.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Convido os 

Deputados Elizeu Nascimento e Pedro Satélite para assumirem, respectivamente, a 1ª e a 2ª 

Secretaria.  

(OS SRS. DEPUTADOS ELIZEU NASCIMENTO E PEDRO SATÉLITE ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – E solicito do 

Deputado Pedro Satélite que faça a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

REMOTA DO DIA 16 DE JUNHO DE 2020, ÀS 14H15MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (PEDRO SATÉLITE) – Lida a Ata, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Pedro Satélite.  

Em discussão a Ata que acaba de ser lida... Deputado Ederson Dal Molin, o 

Deputado Xuxu levantou a mão aqui, eu acredito que não seja para discutir, mas... 

O Sr. Elizeu Nascimento – Pela Ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Quem pediu pela 

Ordem aí? 

O Sr. Elizeu Nascimento – Deputado Elizeu. Pela Ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Deputado Elizeu 

Nascimento, pela Ordem. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Pela Ordem, Presidente, para poder registrar o 

meu voto favorável ao PLC nº 27 (sic), de autoria do Deputado Lúdio, contrário ao parecer, né? 

Voto contra o parecer, e fazer o registro desse meu voto, pois estive e sempre estou do lado do 

servidor público, em sua defesa, em defesa dos direitos desses profissionais, e vejo que o momento 

seria de muita importância para que pudéssemos aprovar esse projeto do Deputado Lúdio sobre a 

prorrogação do desconto da alíquota da Previdência neste momento. 

Então, senhor Presidente, eu registro o meu voto favorável ao projeto e contra o 

parecer, tendo em vista, no momento da votação, que o aparelho não estava com a conexão ativa. 

Estando eu no meu gabinete, fiz questão de vir aqui ao plenário, pessoalmente, para fazer o registro 

do meu voto sempre em favor e do lado do servidor público.  

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Faço constar, 

Deputado Elizeu Nascimento, o seu voto, apesar de que, com o seu, computam nove. Nove votos, 

né? E eram necessários 13. Infelizmente, uma oportunidade perdida, mas... Deputado Xuxu Dal 

Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente, só dando continuidade aos trabalhos, 

nós estamos indicando ao Governo do Estado, ao Mauro Mendes... 
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O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Hein, Deputado 

Xuxu... Deputado Xuxu, segura um pouco. Deputado Xuxu, nós estamos aqui, agora, na votação da 

Ata. Então, logo em seguida, já adentramos o Pequeno Expediente, tudo bem?  

Então, não havendo quem queira discutir, coloco em votação a Ata que acaba de 

ser lida. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovada a Ata.  

Agora sim, eu só queria pedir que quem realmente tiver alguma coisa a apresentar 

no Pequeno Expediente, beleza; senão... Para podermos produzir e continuar a votação. Nós demos 

prioridade aqui aos projetos de autoria dos Parlamentares, principalmente aqueles que têm parecer 

favorável para dar mais celeridade. 

E, por último, os que têm parecer contrário para que cada Parlamentar possa fazer 

o trabalho com os demais para conseguir os votos necessários se precisar derrubar os pareceres, ok!  

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Então, solicito ao 

Deputado Elizeu Nascimento que faça a leitura do Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (ELIZEU NASCIMENTO) – Senhor Presidente, não há 

Expediente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Elizeu Nascimento.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Os dois primeiros 

inscritos aqui... Não havendo mais nada a ser lido no Pequeno Expediente, na primeira parte, 

adentro a segunda com as inscrições.  

Primeiro inscrito, o Deputado Xuxu Dal Molin. Em seguida, o Deputado Lúdio 

Cabral. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente João Batista, muito obrigado.  

Dando sequência a esta Sessão, estamos indicando ao governador Mauro Mendes, 

bem como ao ilustríssimo secretário Mauro Carvalho, bem como ao secretário Basílio Bezerra, 

secretário de Gestão e Planejamento, a retomada e atualização do zoneamento socioeconômico 

ambiental. 

É fundamental para nós consolidarmos a produção, atividades sustentáveis no 

nosso Estado. Mato Grosso vive um grande momento econômico, e nós temos que dar a segurança 

jurídica tanto para os empreendedores como para nossa, toda, estrutura ambiental, mais de 60% do 

Estado preservados, mas precisamos avançar na questão da consolidação da nossa produção de 

forma sustentável. E o zoneamento é a melhor maneira possível.  

Também estamos indicando aqui... Um requerimento solicitando informações ao 

Ibama, bem como ao diretor de Uso da Biodiversidade do ministério, João Pessoa, as seguintes 

informações: quais as normas existentes para o manejo da fauna silvestre de vida livre? Existem 

experiências adotadas pelo Ibama que têm surtido efeito positivo no manejo desse conflito? Qual 

procedimento que o produtor rural deve adotar quando tem suas culturas atacadas por bandos de 

queixadas ou javaporcos?  

Ou seja, nós temos um problema sério hoje. Não estamos vendo as pessoas 

degradarem o meio ambiente, estão protegendo os animais. E nós temos, Joãozinho, no Estado, 

inúmeros bandos de javaporcos, queixadas destruindo as lavouras. Então nós temos que fazer de 
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forma manejada, correta, e, com os órgãos de fiscalização, buscar alternativas para a proteção das 

nossas lavouras.  

E eu finalizo aqui, Deputados... O meu sonho ainda, até para ninguém botar 

palavra na minha boca... Eu já propus, desde o início do nosso trabalho como Deputado, nós temos 

que discutir o corte do duodécimo dos Poderes. E grande parte disso, Joãozinho, pode colocar aí: 

complementação da Previdência. 

Então, nós temos que enxugar as despesas para complementar. Eu apoio isso, 

porque o nosso servidor não pode ser vítima. Agora, nós temos que ter racionalidade, equilíbrio 

entre quem paga a conta, mais de 3,4 milhões cidadãos, e os 100 mil servidores, que têm todo o meu 

respeito. Enxugamos o duodécimo e colocamos na Previdência. 

Muito obrigado a todos, uma ótima Sessão. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Xuxu.  

Próximo inscrito no Pequeno Expediente, Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Senhor Presidente, estou chato com o senhor hoje, 

hein? Mas, assim, é para reivindicar, mais uma vez, que seja colocado em votação o requerimento 

da audiência pública para discutir as queimadas no Pantanal. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Tranquilo, Deputado 

Lúdio.  

Eu repito o que falei logo no início, que eu também sou... Aliás, sou simpático a 

essa questão da audiência pública. Vou só reafirmar aqui, Deputado Lúdio, que a Resolução nº 48, 

na verdade, restringe as audiências públicas realizadas nesta Casa, deixando, durante este período de 

pandemia, aqui apenas para a questão de saúde, LDO, LOAS, saúde e metas fiscais. 

Porém, vou trazer para a minha responsabilidade, para que possamos realizar o 

mais rápido possível. Mas, novamente, vou verificar aqui com a assessoria se já foi feito... Refeito o 

pedido, porque aquele era para o dia 1º, né, o outro requerimento que o senhor havia feito aqui. 

Mas vou... Nós vamos autorizar, vamos colocar em votação aqui para o próximo 

dia 9, e vou pedir que o senhor refaça o requerimento, inclusive quero participar. 

Como já falei, quero participar também e indicar pessoas para que, junto a Vossa 

Excelência, possam vir aqui discutir. Porque os nossos problemas das queimadas não vão parar em 

2020, tá bom?  

Então, o próximo inscrito, Deputado Dr. João José de Matos. 

O SR. DR. JOÃO – Senhor Presidente, bom dia! Nobres colegas, primeiro... 

(FALHA NO ÁUDIO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – O Dr. João está com 

dificuldade, não está saindo o áudio dele, então vou passar para o próximo inscrito, Deputado Valdir 

Barranco, até o Dr. João arrumar. 

Dr. João, está melhor o áudio aí? Não está audível aqui. Então, Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO – Presidente, bem rapidamente, porque nós temos 

muitos projetos, mas só para convidar os Deputados... Já convidei Vossa Excelência, enquanto 

Presidente em exercício, já convidei... Ontem liguei e falei com o Presidente Botelho, que está muito 

bem. Achei-o bastante animado. 

Já convidei o 1º Secretário, o Max Russi, para amanhã, a partir das 9h... De 

maneira especial, convidar aqui, eu sei que todos já receberam o convite, os Deputados que são 

titulares da Comissão Especial de Educação, que se debruça sobre o tema retorno às aulas, e também 

o Deputado Lúdio, que, pela Comissão de Saúde, esteve presente em todas as dez reuniões que nós 

realizamos. 
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E amanhã é a última reunião, a partir das 9h, faremos a entrega do relatório final, 

do produto final desse brilhante trabalho, que contou com a colaboração de 17 instituições, de 

professores de extrema competência do Brasil todo.  

Então, a partir das 9h da manhã, ali na sala 202, mas também pela plataforma 

Zoom, nós estaremos fazendo essa última reunião e contamos com a participação dos Deputados 

titulares e dos demais que quiserem acompanhar este momento em que a Assembleia dá mais uma 

contribuição para com o Estado de Mato Grosso, para com a educação, para com a Seduc.  

Ah, Deputado Xuxu, eu só queria sugerir ao Deputado Xuxu que também 

promovesse uma audiência pública para tratar dessa questão dos duodécimos, e também nós estamos 

aqui com a proposta orçamentária do Estado. 

Então, é hora de ele apresentar também as propostas na LDO, na LOA para que 

nós possamos debater essa questão, que ele vem chamando a atenção desde o primeiro dia dele aqui. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Não havendo... Aliás, 

Dr. João José, eu acho que agora melhorou, né? Pode abrir o áudio do Dr. João José. 

O SR. DR. JOÃO – Senhor Presidente, caros colegas, bom dia a todos. Imprensa, 

que nos assiste.  

Em primeiro lugar, senhor Presidente, eu queria agradecer o apoio que eu tive da 

grande maioria dos colegas por telefonema ou WhatsApp, referente à minha saúde, referente às 

minhas cordas vocais, onde fiz um pequeno procedimento. Infelizmente, deu uma lesão, mas a lesão 

não é maligna. Então, agradeço o carinho que todos depositaram em mim.  

E queria também agradecer hoje a presença do pessoal, sindicato... Do pessoal da 

Empaer, lá no gabinete do Presidente João Batista, junto ao Deputado Barranco, onde nós os 

recebemos e vimos a força, o que é a força da agricultura familiar no nosso Estado. 

E dizer que o agronegócio de exportação, temos que incentivar; mas também 

temos que incentivar o agro familiar, que vai trazer riqueza para o nosso... (FALHA NA 

CONEXÃO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Não está muito boa a 

internet do Dr. João.  

Bom, não havendo mais nenhum inscrito aqui no Pequeno Expediente, entramos 

na Ordem do Dia. 

O SR. DR. JOÃO – (INAUDÍVEL) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Opa! Pode cortar, 

depois o Dr. João, quando melhorar a internet, retorna, e aí damos um espaço para ele fazer o uso da 

fala, tá! 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7842&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Adentramos a Ordem 

do Dia.  

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7842&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7842&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7842&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Indicação de autoria do Deputado Xuxu Dal Molin, que indica ao secretário 

Basílio a retomada e atualização do Zoneamento Socioeconômico Ecológico. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovada a indicação do Deputado Xuxu Dal Molin.  

Requerimentos de informação de autoria do Deputado Delegado Claudinei, do 

Deputado Xuxu Dal Molin, do Deputado Ulysses Moraes, do Deputado Thiago Silva, do Deputado 

Elizeu Nascimento e do Deputado Faissal.  

Coloco em discussão os requerimentos. Não havendo quem queira discutir, coloco 

em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovados os requerimentos.  

Requerimento de autoria... Requerimento de audiência pública, requerida pela 

Mesa Diretora, por via remota, com objetivo de debater as queimadas do Pantanal mato-grossense, 

que é autoria aqui... Em parceria com o Deputado Lúdio Cabral, e acho que todos os Deputados vão 

querer participar desse evento, para o dia 17/9, às 14h.  

Coloco em discussão... Deputado Xuxu Dal Molin, acho que para discutir, 

Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente, eu queria parabenizar o Deputado 

Lúdio. Eu gostaria de assinar junto, colega. Eu estive com os pantaneiros, recentemente, lá, com o 

ministro Ricardo. Nós sabemos que os pantaneiros têm uma história de convivência harmônica com 

sustentabilidade, produzindo por meio da pecuária deles lá. 

Há muitas coisas manejadas por eles que deram certo. E conheço muitos amigos 

bombeiros, como o comandante Tércio, o Barroso, o Gledson, todo mundo que está na linha de 

frente, e, junto ao Deputado Faissal, eles cobraram investimentos, agora, para o resgate, Lúdio, de 

animais, para nós incentivarmos aí um apoio. Isso é para ontem. 

Então eu queria, Presidente Joãozinho... Para vermos se pudesse a Assembleia 

articular diretamente com uma ONG que está auxiliando eles, para ontem, inclusive se puder 

adiantar emenda nossa, alguma coisa, ou mesmo o duodécimo. 

Eu queria muito, Lúdio, aí junto ao Faissal, que está fazendo um grande trabalho, 

os demais colegas. Vamos fazer, não é muita coisa, para salvarmos esses animais silvestres lá, 

agora! 

E, obviamente, eu quero assinar essa audiência. É muito importante discutirmos. 

Não adianta olhar para trás, mas ver o que causou tudo isso para não acontecer mais para frente, tá, 

Lúdio! Então, conte comigo aí e vamos ver se arrumamos um pouco de recursos, agora, para ajudar 

a salvar esses animais que ainda podem ser salvos, tá! Conte comigo aí, pessoal. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Xuxu Dal Molin. 

Próximo inscrito para discutir, o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – João Batista, assim, é só reforçar a fala do colega Xuxu 

Dal Molin. Essa situação das queimadas em Mato Grosso hoje é dramática, é gravíssima. Todos nós 

somos conhecedores, porque todos nós estamos recebendo a todo tempo vídeos, fotos do drama que 

o Pantanal, que agora o Cerrado, que a Chapada, que logo ali a floresta está sofrendo em função das 

queimadas. 

É lógico, precisamos debater as medidas que o Poder Público tem implementado. 

Eu quero aqui reconhecer, assim, todo o esforço do Corpo de Bombeiros Militar. Infelizmente, 

insuficiente pelo tamanho da devastação, pela proporção dos incêndios. 
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É uma coisa assustadora, que tem tido repercussão mundial. Um fenômeno que 

nunca aconteceu na história recente do nosso Pantanal, do nosso Estado. 

Maria Rosa está ali querendo participar da Sessão. Com fome já. 

Então, assim, discutir o que está sendo implementado, que esforço é possível ainda 

no momento em que estamos vivendo, mas o que é mais importante? É colocarmos todo mundo 

numa mesma roda, as mais variadas visões sobre essa questão, para identificarmos as causas, 

especialmente aquelas causas estruturais, mais profundas, que estão levando a essa situação, para, a 

partir dessa análise das causas, nós pensarmos em ações, em políticas públicas, na mobilização da 

sociedade civil para evitar que isso volte a acontecer. 

Nós estamos no segundo ano nosso de mandato. Ano passado foi um ano em que 

Mato Grosso desmatou muito. Mato Grosso, ano passado, foi campeão de queimadas. Este ano, 

apesar de todo o esforço, mais uma vez, muito desmatamento. Mais uma vez, muita, mas desta vez 

muita queimada mesmo. 

Quais as causas disso? O que precisa ser feito no contexto das políticas públicas e 

da mobilização da sociedade civil, da nossa economia para enfrentar isso? Porque daqui a pouco não 

vai ter mais Pantanal, não vai ter mais a biodiversidade que nós temos. 

O Pantanal é uma das mais ricas biodiversidades de todo o Planeta, e está em Mato 

Grosso. A Amazônia é uma das mais ricas biodiversidades do Planeta. Nós somos o divisor das mais 

importantes bacias hidrográficas e dos aquíferos de todo o Planeta. 

Então, nós temos que fazer esse debate com profundidade, envolver o Planeta 

nesse debate, envolver toda a sociedade civil nesse debate, envolver toda a nossa economia, 

envolver todas as universidades, todos os pensadores, todos os ativistas, os pantaneiros, todos, todos, 

para debatermos o que precisa ser feito para que... Porque isso é uma pandemia, viu? Nós estamos 

sofrendo com a pandemia do covid-19, mas há uma pandemia em curso no mundo, cujos efeitos nós 

estamos sentindo o tempo todo. 

É aquela temperatura do forno que vai aumentando aos poucos... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Um minuto para o 

Deputado Lúdio poder concluir, e prosseguirmos com a votação dos projetos de autoria dos 

Parlamentares aqui. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Nós estamos vivenciando uma pandemia planetária, 

que é a pandemia do aquecimento global. As temperaturas do Planeta estão aumentando 

gradativamente. Milésimos de milésimos de graus a cada um determinado tempo, a cada dia, a cada 

dia, a cada dia. 

É o forno que vai aquecendo aos poucos, e quem está sentado na frigideira, dentro 

do forno, não percebe que isso está acontecendo. Quando perceber, provavelmente será tarde. Então, 

nós temos que evitar que isso aconteça. Nós temos que evitar muito mais dor para o nosso Planeta 

no futuro. 

Então é com esse objetivo que pretendemos fazer esse debate e essa audiência 

pública. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Ok, Deputado 

Lúdio... 

O SR. LÚDIO CABRAL – E, assim, a parceria de todos os Deputados... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Com certeza.  

O próximo inscrito aqui, ainda, Deputado Romoaldo Júnior. 
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O SR. ROMOALDO JÚNIOR – Boa tarde, Deputado João Batista, nosso 

Presidente em exercício.  

Presidente, eu gostaria aqui de me solidarizar e apoiar a ideia do companheiro 

Lúdio. Realmente, esse requerimento dele já está há duas semanas aí na Casa. É importantíssima, no 

momento, essa audiência pública. Quero me mostrar favorável e ajudar a mobilizar todo o segmento 

necessário para debater não só a questão do Pantanal mas como todo o Estado, né? Essa seca, 

infelizmente, atingiu todo o Estado de Mato Grosso. 

São lamentáveis os vídeos e preocupante o que nós temos recebido do que está 

acontecendo no Pantanal. Eu quero chamar a atenção do ilustre Deputado Carlos Avallone, que está 

aí ao lado, ele é o Presidente da Comissão de Meio Ambiente, fazer algumas ações, Deputado, que é 

necessário. O Pantanal está seco! O Rio Cuiabá está com um nível baixíssimo de água. 

Eu acho que a Comissão devia estudar, e o senhor, que é um grande Presidente 

dessa Comissão, eu vou dar uma ideia aqui que pode... Não sou engenheiro, não sou especialista, 

mas nós também estamos com problema na região do Manso. 

Por que não abrir as comportas do Manso? Porque água... Esse mar de água que há 

lá no Manso... E não está gerando tanta energia assim. Não vai ser a abertura dessas comportas que 

vai atrapalhar o fornecimento de energia para Cuiabá, já que nós estamos em um sistema interligado 

com as usinas do Nortão, de Goiás, de todo o Brasil, o sistema de energia hoje é todo interligado. 

Abrir essas comportas para essa água salvar, principalmente, a quantidade de 

animais e peixes que estão morrendo nos rios e afluentes do Pantanal mato-grossense. 

Levem isso em consideração. Vê com Furnas, que é responsável pela usina do 

Manso, né? Não é justo os dois polos estarem sofrendo. Manso está sofrendo por falta... Por seca e 

queimada, e o Pantanal está agonizando pela seca que está atravessando. E não há previsão de chuva 

intensa para resolver o problema. 

E nós temos água no reservatório de Manso suficiente para abastecer todas as 

lagoas, corixos, afluentes do Rio Cuiabá. 

É o que eu queria falar e acho que a Casa deveria, por meio da Comissão do 

Deputado Avallone, tomar essa iniciativa e ver se é possível isso, né, de abrirmos aquelas comportas 

lá do Manso e deixar aquela rica água atender, principalmente, os peixes e animais que estão 

morrendo pela seca. E essa seca é em todo o Estado de Mato Grosso, é na região Centro-Oeste. E 

isso tudo nós vamos debater na audiência. 

Mas a questão do que está acontecendo com o Pantanal tem que ser resolvido já, e 

o senhor, aí na Presidência, com o Deputado Avallone, membro da Comissão, podia começar a 

tomar essa iniciativa. 

É o que eu tinha, Presidente João Batista. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Romoaldo. 

Ainda inscrito para discutir, Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Ok, Deputado Romoaldo, grande ideia do senhor. 

Hoje, tenho uma audiência, uma reunião da Comissão de Indústria e Comércio, em 

que sou Presidente também, na qual nós vamos discutir a questão da cota lá de Manso, que estão 

mexendo na cota e causando um grande problema lá. 

Como nessa reunião nós já vamos discutir isso, eu vou propor também, já, esta sua 

ideia. Vou propor que aceitemos esta sua ideia, para que possamos juntos... Vou pedir a opinião do 

Corpo de Bombeiros de que isso melhore, eu tenho certeza que eles vão dizer que sim, e nós vamos 

tentar encaminhar isso à Furnas, seguindo sua sugestão. Muito obrigado, Deputado Romoaldo, e eu 

já vou agir em cima disso. Muito obrigado. 
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Ah, eu queria, Deputado João, registrar que, naquela votação anterior, que o Lúdio 

disse que eu estava votando contra, eu quero dizer que eu votei a favor, acompanhando a liderança 

do Governo, é que houve uma dúvida ali porque eu entrei e saí da reunião, e causou uma dúvida, tá 

bom? Para tirar a dúvida, eu votei com a liderança do Governo, tá bom? 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Ok, Deputado Carlos 

Avallone.  

Pela Ordem, Deputado Pedro Satélite. 

O SR. PEDRO SATÉLITE – Senhor Presidente, Deputado Carlos Avallone, a 

ideia do Deputado Romoaldo é muito bem-vinda. Eu me lembro de que, nos anos 90, Deputado 

Carlos Avallone, no governo Dante de Oliveira, quando nós aprovamos a construção da usina do 

Manso, ela foi construída exatamente para manter o equilíbrio das águas, para evitar enchentes no 

Rio Cuiabá; e agora, falta de água. Eu acho que é uma solução. Tomara a Deus que, tecnicamente, 

isso seja viável e que possa ser feito. 

Então, essa ideia, quem sabe, pode salvar muitos animais, e largar mais água, 

falando português mais direto. Agora, tem que ver a questão técnica. O Deputado Carlos Avallone 

tem mais um entendimento melhor nessa questão de usinas hidrelétricas, e vamos aguardar, 

realmente é um trabalho que a Assembleia está fazendo com muita seriedade e muita dedicação. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Bom, então não 

havendo mais quem queira discutir, coloco em votação o requerimento de audiência pública do 

Deputado Lúdio Cabral, em parceria com todos os demais Deputados. Aqueles que concordam, 

permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. 

Em 2ª votação, autor: Poder Executivo, Mensagem nº 94 (2020), PL nº 680/2020 

(PROJETO DE LEI Nº 680/2020 - EM 2ª DISCUSSÃO), que altera a Lei nº 10.379, de 1º de março 

de 2016, que redefine o Fundo Estadual de Fomento à Cultura sob a nova nomenclatura de Fundo 

Estadual de Política Cultural de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Não havendo quem... 

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Mensagem nº 94, que 

trata do fundo da cultura. 

Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Aqueles que concordam, 

permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 1ª votação, projeto de autoria do Deputado Ulysses Moraes, Projeto de Lei nº 

127/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), que institui o programa de apadrinhamento de espaços públicos 

estaduais. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 226/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado João 

Batista, que dispõe sobre a concessão de cautela permanente de arma de fogo aos agentes 

penitenciários no âmbito da Secretaria Adjunta de Administração Penitenciária, subordinada à 

Secretaria de Segurança Pública. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  
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Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Projeto 

aprovado, vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 427/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Valdir Barranco, que altera a redação da Lei nº 11.120, de 6 de maio de 2020, que dispõe 

sobre o armazenamento de imagens em dispositivos de monitoramento e gravação eletrônica em 

circuito fechado nos estabelecimentos e locais com grande circulação de pessoas. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo... Para discutir, Deputado Dilmar Dal Bosco. 

(PAUSA) Bom, não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Aqueles que concordam, 

permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado o projeto, vai ao 

Expediente. 

Em 2ª votação, ainda, Projeto de Lei nº 429/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de 

autoria do Deputado Valdir Barranco, que dispõe sobre a obrigatoriedade de lojas e magazines em 

funcionamento no Estado de Mato Grosso disponibilizarem as faturas de compras ou boletos digitais 

de seus clientes em seus sítios eletrônicos durante o estado de calamidade pública decretado pelo 

Governo do Estado em decorrência do novo coronavírus. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 454 (2020), de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que dispõe sobre campanha publicitária de orientação sobre abuso sexual infantil durante a 

pandemia do coronavírus (EM 2ª DISCUSSÃO). O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) O 

projeto foi aprovado, vai ao Expediente.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.150/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Ulysses Moraes, que dispõe sobre a possibilidade de empresas financiarem bolsas de 

estudo aos professores que necessitam complementar a formação pedagógica e a respectiva 

contrapartida. O parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto.  

Muito bom, Deputado Ulysses. Está aprendendo. Estou ensinando você direitinho 

aqui, né?  

Bom, coloco em discussão o projeto. Não havendo quem queira discutir, coloco 

em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Projeto aprovado em 1ª, vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 457/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Eduardo Botelho, que regulamenta, no âmbito do Estado de Mato Grosso, a Lei Federal nº 

13.989, de 15 de abril de 2020, que dispõe sobre o uso da telemedicina durante a crise causada pelo 

novo coronavírus. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, projeto de autoria do Deputado Wilson Santos, de nº 477/2020 

(PROJETO DE LEI Nº 477/2020 - EM 2ª DISCUSSÃO), que dá o nome de Enfermeiro Athaíde 
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Celestino da Silva à nova ala do Hospital Metropolitano de Várzea Grande. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Os 

que concordam, permaneçam como estão... Dr. Gimenez, para discutir. Dr. Gimenez, aliás, eu vou 

até dar uma olhada nesse parecer da CCJ, Deputado Dilmar, porque há algumas denominações para 

eu apresentar aqui.  

Deputado Dr. Gimenez. 

O SR. DR. GIMENEZ – Desculpe-me, na verdade, é o nº 481 que eu quero 

discutir. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – 481... 

O SR. DR. GIMENEZ – Ouviu? É o próximo. 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Ah, tá, está para 

frente ainda, ok.  

Então, coloco em votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado o projeto de nº 477, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, vai ao Expediente.  

O projeto... Dr. Gimenez, os projetos que estão... Se for o que está com parecer... 

Os que estão com parecer contrário, Dr. Gimenez, nós deixamos por último, para dar tempo de o 

pessoal discutir. Nós estamos passando primeiro os projetos que já tem parecer favorável, tá!  

Então, em 2ª votação, Projeto de Lei nº 232/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de 

autoria do Deputado Max Russi, que dispõe sobre a proibição da criação ou guarda de animais para 

a extração de peles no Estado e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado o projeto, 

vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 251/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Sebastião Rezende, que institui a política estadual de prevenção social à criminalidade e 

dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem... Vou pedir para o Dr. Gimenez 

baixar a mãozinha. Quando for a hora, realmente, do projeto que ele falou, ele levanta novamente, 

só para não confundir, para não imaginarmos que ele está querendo discutir todos os projetos.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 261/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a inclusão de visitas semestrais aos asilos e 

instituições congêneres para todos os alunos do ensino fundamental e médio da rede pública do 

Estado de Mato Grosso como atividade extracurricular obrigatória. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 427/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Thiago Silva, que institui a Medalha Jovem Cientista no âmbito do Estado de Mato 

Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, acatando a Emenda nº 1.  
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Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente.  

Antes de continuar, queria fazer uma retificação, na abertura desta Sessão...  

(A ASSESSORIA DA MESA DIRETORA DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Isso! Como tem 

emenda, vai à redação final. Verdade.  

E também queria fazer uma retificação. Na verdade, na abertura desta Sessão, nós 

falamos que seria Sessão Extraordinária, como as Sessões ficaram marcadas para todas as quartas-

feiras, então hoje não é Extraordinária, é Ordinária, normal.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 463/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Faissal, que dispõe sobre a constituição do direito de uso de cadeiras cativas na Arena 

Governador José Fragelli. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública 

e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Projeto 

aprovado, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 602/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dr. Gimenez, que institui o Programa Estadual Escola Melhor: Sociedade Melhor, 

visando ao incentivo da realização de parcerias com entidades de pessoas físicas com escolas 

públicas estaduais, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Projeto 

aprovado, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 652/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), projeto de 

autoria do Deputado Faissal, que dispõe sobre a divulgação da Lei do Minuto Seguinte na rede de 

saúde pública, na forma que especifica, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 685/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dr. Gimenez, que cria a política de diagnóstico e tratamento da síndrome da depressão na 

rede pública de saúde do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 750/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Thiago Silva, que dispõe sobre a garantia de aquisição pelo Poder Público de livros para 

pessoas com deficiência visual no âmbito das bibliotecas estaduais de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente. 
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Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 765/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Thiago Silva, que institui o Programa Cidadão da Paz no âmbito do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. Aqueles que 

concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Está aprovado o 

projeto, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 800/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), autor: Deputado 

Dr. Gimenez, que obriga maternidades públicas e privadas do Estado de Mato Grosso a realizarem o 

teste de quadril em todos os recém-nascidos. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 29/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Elizeu Nascimento, que dispõe sobre a criação de memorial em homenagem aos policiais 

e bombeiros militares mortos em razão do serviço no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai ao Expediente.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 184/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Sebastião Rezende, que dá o nome de Rodovia Osvino Trentini à MT-110 no trecho de 80 

km que liga Alto Garças a Guiratinga. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, nos termos do Substitutivo nº 1.  

Deputado doutor Sebastião, vou pedir vista desse projeto. Já tinha uma demanda 

relacionada a essa região. Então, vou pedir vista desse projeto, tá bom?  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 211/2019 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 

211/2017”), de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, que altera dispositivo da Lei nº 7.862, de 19 

de dezembro de 2002, e dá outras providências (EM 2ª DISCUSSÃO). O parecer é favorável da 

Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais, bem como da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, ambos acatando a Emenda nº 1.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à redação final. 

Hã? 

(A ASSESSORIA DA MESA DIRETORA DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Tem uma emenda 

acatada. Vai à redação final. 

Projeto em 1ª votação... 

(O SR. VALDIR BARRANCO ASSUME A PRESIDÊNCIA.) 

 O SR. PRESIDENTE (VALDIR BARRANCO) – Em 1ª votação, Projeto de Lei 

nº 296/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Sebastião Rezende, que dispõe sobre a 

obrigatoriedade de realização de exame para detectar trombofilia, precedente à prescrição de 

anticoncepcional (NO ÂMBITO DO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS). O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social 

nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  
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O Projeto de Lei nº 296/2019 está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado em 1ª votação, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 298/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado João Batista do Sindspen, que institui o Dia Estadual da Dança Sênior no calendário 

oficial de eventos do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de (EDUCAÇÃO), 

Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

O Projeto de Lei nº 298/2019, em 1ª votação, está em discussão. Não havendo 

quem queira discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, também, Projeto de Lei nº 430/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de 

autoria do Deputado Dr. João, que institui a política de incentivo à economia criativa no Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo nos moldes do 

Substitutivo Integral nº 1, prejudicando o PL nº 545/2019, em apenso.  

O Projeto de Lei nº 430/2019 está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Está aprovado, vai à 2ª.  

Projeto de Lei nº 594/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Silvio 

Fávero, que dispõe sobre a proibição aos postos revendedores de combustíveis de prosseguir com o 

abastecimento após acionada a trava de segurança das bombas. Parecer favorável da Comissão de 

Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

O Projeto de Lei nº 594/2019 está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado, vai à 2ª.  

Projeto de Lei nº 612/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), também de autoria do 

Deputado Silvio Fávero, que institui o Programa Banco de Milhagens para utilização dos prêmios 

e/ou créditos em milhagens decorrentes da aquisição de passagens aéreas com recursos públicos e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública e pela 

rejeição do PL nº 637/2019, em apenso.  

O Projeto de Lei nº 612/2019 está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado, vai à 2ª.  

Projeto de Lei nº 778/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Xuxu 

Dal Molin, que dispõe sobre a criação do Programa de Apoio à Mulher Empreendedora de Mato 

Grosso, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Indústria, Comércio e 

Turismo nos termos da Emenda Modificativa nº 1.  

O Projeto de Lei nº 778/2019 está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado, vai à 2ª.  

Projeto de Lei nº 791/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado 

Romoaldo Júnior, que obriga os estabelecimentos bancários a divulgarem às pessoas físicas o direito 

de opção das contas dos tipos corrente, poupança e digital, com rol de serviços essenciais, sem 

cobrança de tarifas. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

O Projeto de Lei nº 791/2019 está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado, vai à 2ª.  
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Projeto de Lei nº 901/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Dr. 

João, que dispõe sobre medidas de cooperação entre o Estado de Mato Grosso e os municípios para 

fins de remoção de edificações em áreas de risco. Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura 

Urbana e de Transporte.  

O Projeto de Lei nº 901/2019 está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado, vai à 2ª.  

Em 1ª votação, PL nº 1.022/2019 (PROJETO DE LEI Nº 1.022/2019 - EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Valmir Moretto, que dispõe sobre a divulgação em 

delegacias de polícia do direito do contribuinte proprietário de veículo automotor objeto de roubo ou 

furto ao ressarcimento proporcional do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores - 

IPVA e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública e pela rejeição do PL nº 1.157/2019, em apenso.  

O Projeto de Lei nº 1.022/2019 está em discussão. Não havendo quem queira 

discutir, está em votação. Os favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado, vai à 2ª.  

Restituo a Presidência ao nosso Presidente em exercício, Deputado João Batista do 

Sindspen. 

(O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN REASSUME A PRESIDÊNCIA.)  

 O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Obrigado, Deputado 

Valdir Barranco. Vamos continuar dando celeridade na votação dos projetos, principalmente dos 

que são de autoria dos Parlamentares, né?  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.075/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor: 

Deputado Valmir Moretto, que dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos comerciais do 

ramo alimentício informar a substituição de queijo e outros lácteos por produtos análogos no âmbito 

do Estado de Mato Grosso, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Indústria, Comércio e Turismo.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Vai à 2ª 

votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.102/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Paulo Araújo, que denomina João Nicolau Petroni a Rodovia MT-246 no trecho que 

especifica. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.126/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Elizeu Nascimento, que institui a política estadual de incentivo e fomento às feiras livres e 

a comercialização de produtos orgânicos e não orgânicos no Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização 

Fundiária.  

Coloco em discussão. Não havendo inscrito quem queira discutir, coloco em 

votação. Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.163/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Paulo Araújo, que define o pictograma que representa o idoso para uso em placas 
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indicativas de atendimento prioritário no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania e Amparo à Criança, ao Adolescente (E AO IDOSO).  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, projeto nº 1.166/2019 (PROJETO DE LEI Nº 1.166/2019 - EM 1ª 

DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Xuxu Dal Molin, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 

publicação de relatório oficial de viagem interestadual e internacional de agentes públicos realizada 

por intermédio da Administração Pública Estadual em seus respectivos sítios eletrônicos, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.182/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Nininho, que altera dispositivo da Lei nº 8.039, de 22 de dezembro de 2003, que 

disciplina a doação de bens móveis do Poder Executivo Estadual. O parecer é favorável da 

Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Coloco em discussão Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Ainda em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.260/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor: 

Deputado Delegado Claudinei, que dispõe sobre a obrigatoriedade de empresas, lojas, 

concessionárias ou estabelecimentos congêneres que comercializem veículos automotores 

seminovos ou usados disponibilizarem ao comprador laudo cautelar veicular, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.280/2019 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Romoaldo Júnior, que obriga as empresas de ônibus intermunicipal do Estado de Mato 

Grosso a fixar placas contendo informação a respeito dos direitos de usuários em caso de transbordo 

de passageiro. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 258/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Wilson Santos, que autoriza o Governo do Estado de Mato Grosso a aquisição prioritária 

de alimentos de agricultores familiares e pescadores artesanais, de produtos extraídos conforme a 

Política Estadual para Compras Governamentais da Agricultura Familiar e dos Empreendimentos 

Familiares Rurais - Compra Coletiva/MT, em casos de emergência e calamidade, bem como garantir 

condições de abastecimento na forma que menciona. Os pareceres da Comissão de Agropecuária, 

Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização Fundiária e da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação são pela aprovação do PL nº 566 (PROJETO DE LEI Nº 566/2020), restando 

prejudicados os PL nºs 231, 258, 267 e 311/2020.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai ao Expediente.  
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 12/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a divulgação de campanha de doação de sangue nas salas 

de cinemas, no âmbito do Estado de Mato Grosso, antes da exibição de cada filme ou sessão, e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Projeto de Lei nº 22/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do Deputado Carlos 

Avallone, que modifica a Lei nº 6.088, de 19 de outubro de 1992, que dispõe sobre a suspensão de 

fornecimento de energia elétrica e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Defesa do Consumidor e do Contribuinte.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 23/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor: Deputado 

Dr. Eugênio, que dispõe sobre o incentivo ao desenvolvimento do turismo religioso no Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem (APROVADO, VAI 

À 2ª DISCUSSÃO).  

Desejar boas-vindas ao Luiz Carlos Velozo, representante do sindicato dos 

servidores do sistema penitenciário de Cáceres, Marquinhos, sejam todos bem-vindos à Assembleia 

Legislativa.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 53/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor: Deputado 

Silvio Fávero, que institui o banco de dados de reconhecimento facial e digital de crianças e 

adolescentes desaparecidos no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 58/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Eduardo Botelho, que institui a política estadual de prevenção do diabetes e assistência 

integral à pessoa diabética. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência 

Social, restando prejudicado o PL nº 197/2020, em apenso.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Quem concorda, permaneça como está. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado o projeto, 

vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 68/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Thiago Silva, que dispõe sobre a inclusão do tema Educação Financeira nos componentes 

curriculares das escolas da rede estadual de ensino de Mato Grosso e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado em 1ª, vai à 2ª votação.  

E parabenizo o Deputado Thiago Silva pela propositura.  
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 77/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Dr. Eugênio, que institui a forma para o transporte de presos e menores apreendidos em 

longa distância. Parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Vou pedir vista desse projeto do Dr. Eugênio, tendo em vista que eu preciso me... 

Tendo em vista que diz respeito ao sistema penitenciário, eu preciso me inteirar melhor desse 

projeto. Peço vista desse projeto.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 78/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado João Batista, que dispõe sobre a obrigatoriedade de as academias de ginástica, musculação 

e afins, do Estado de Mato Grosso, manterem em local de fácil acesso kits de primeiros socorros. O 

parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 85/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Wilson Santos, que concebe a campanha permanente em defesa do financiamento público 

da educação básica mato-grossense e institui o ano de 2020 como ano de luta pela transformação do 

Fundeb em fundo permanente. O parecer é favorável da Comissão de Educação, Ciência, 

Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 96/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), autor: Deputado 

Xuxu Dal Molin, que dispõe sobre a concessão de desconto para pagamento de crédito tributário 

inscrito em Dívida Ativa, com objetivo de estimular a realização de projetos desportivos no Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Ainda em 1ª votação, Projeto de Lei nº 99/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria 

do Deputado João Batista, que dispõe sobre a obrigatoriedade de inserção de informação do tipo 

sanguíneo e do fator RH na emissão da Declaração de Nascido Vivo (DNV) a ser expedido por 

hospitais e maternidades públicas e particulares no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Ainda em 1ª votação, Projeto de Lei nº 126/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria 

do Deputado Wilson Santos, que proíbe a transferência e remanejamento de vagas sem anuência dos 

pais em creches e escolas públicas no Estado de Mato Grosso para as pessoas com Transtorno do 

Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH), Dislexia e Transtorno do Espectro (TEA). O parecer é 

favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 158/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Wilson Santos, que regulamenta o art. 224 da Constituição do Estado de Mato Grosso, e 
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dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência 

Social.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 194/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Delegado Claudinei, que institui diretrizes para o desenvolvimento, implantação e uso do aplicativo 

SOS Mulher, a ser utilizado por mulheres vítimas de violência doméstica e familiar. O parecer é 

favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado o projeto, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 248/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Nininho, que fica suspensa a inscrição em qualquer cadastro de débito os agricultores 

familiares e empreendedores familiares rurais ou de suas organizações, enquadrados no Programa 

Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar-PRONAF e detentores de declaração de aptidão 

do PRONAF (DAP) durante vigência do decreto do Governo (DO ESTADO) em decorrência da 

pandemia do coronavírus (COVID-19, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS). O parecer é 

favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regularização 

Fundiária.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) 

Aprovado e também parabenizo o Deputado Nininho pela propositura do projeto. Vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 312/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria do 

Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre incluir como item na cesta básica de alimentos do 

empregado público, privado e correlatos, álcool em gel, no âmbito do território do Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Projeto 

aprovado, vai à 2ª votação.  

Ainda em 1ª votação, Projeto de Lei nº 315/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria 

do Deputado Max Russi, que proíbe as instituições bancárias de usarem o valor do auxílio 

emergencial federal, instituído em razão da pandemia do covid-19, para descontar dívidas dos 

beneficiários. O parecer é favorável da Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte, 

restando prejudicado o PL nº 326/2020.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Projeto 

aprovado, vai à 2ª votação.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 347/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), de autoria da 

Deputada Janaína Riva, que dispõe sobre a utilização de veículos para transporte de pacientes, 

medicamentos, equipamentos de proteção individual e mantimentos para a população em geral 

durante o plano de contingência do Governo do Estado de Mato Grosso em virtude da pandemia 

causada pelo coronavírus. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência 

Social.  

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, coloco em votação. 

Aqueles que concordam, permaneçam como estão. Os contrários de manifestem. (PAUSA) Projeto 

aprovado, vai à 2ª votação.  
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EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (JOÃO BATISTA DO SINDSPEN) – Nós vamos encerrar 

esta Sessão, e já em seguida abrir uma nova Sessão Ordinária, e dar continuidade à votação, 

encerrando os poucos que restam com parecer favorável dos Parlamentares, em seguida, as duas 

mensagens do Executivo e os projetos dos Parlamentares que têm pareceres contrários. 

Já vamos abrir logo em seguida. Encerramos uma e abrimos a outra. Cinco 

minutos. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: DILMAR DAL BOSCO, DR. JOÃO, DR. GIMENEZ, PAULO ARAÚJO, 

SEBASTIÃO REZENDE, NININHO, ROMOALDO JÚNIOR, XUXU DAL MOLIN, PEDRO 

SATÉLITE, SILVIO FÁVERO, THIAGO SILVA, ULYSSES MORAES, WILSON SANTOS E 

CARLOS AVALLONE; BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: DELEGADO CLAUDINEI, 

JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, VALDIR BARRANCO, ELIZEU NASCIMENTO, 

PROFESSOR ALLAN KARDEC E LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: 

MAX RUSSI, FAISSAL E DR. EUGÊNIO. DEIXOU DE PARTICIPAR O SEGUINTE SR. 

DEPUTADO: VALMIR MORETTO, CONFORME MEMORANDO Nº 155/2020.)  
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